	ФИО учителя
	Горячкина Екатерина Ивановна

	Предмет / Класс / Автор УМК
	Литературное чтение/ 4 класс/З. Н. Смирнова, Г. М. Гусева

	Место урока по теме
	Раздел: «Произведения русских и зарубежных писателей» , 8 урок

	Тема урока
	Чтение произведения Братьев Гримм «Соломинка, уголек и боб» 

	Тип урока
	Урок усвоения новых знаний

	Цель урока
	формирование навыка правильного, осознанного чтения на основе знакомства с произведением братьев Гримм «Соломинка, уголёк и боб».

	Задачи урока
	1. Образовательные:
· Познакомить учащихся с произведением Братьев Гримм «Соломинка, уголёк и боб»;
· Актуализировать и закрепить знания учащихся о понятии «Жанр», закрепить умения находить отличительные черты сказки как жанра литературы;
· Упражнять в различных видах чтения: самостоятельном чтении, по ролям;
2. Коррекционно-развивающие:
· Развивать связную устную речь учащихся через  умение  высказать и обосновывать  собственное мнение, умение отвечать на поставленный  вопрос полным ответом;
· развивать умение  высказать и обосновывать  собственное мнение;
· корригировать внимание, аналитико-синтетическое свойство мышление;
3. воспитательные:
· воспитывать интерес к предмету; 
· воспитывать адекватное отношение к поступкам и характерам героев;
· воспитывать навыки взаимодействия с одноклассниками при работе в группах


Технологическая карта урока

























Планируемые результаты

	Учебные 
	Личностные
	Базовые

	· Знают содержание сказки Братьев Гримм «Соломинка, уголек и боб»
· Умеют определять жанр литературного произведения
· Смогут оценить характер героев по их поступкам
· Попрактиковаться в различных видах чтения: самостоятельном, по цепочке, выборочном, по ролям;
· Попрактиковаться в оформлении обложки для сказки
	· Умеют воспринимать информацию на слух;
· Умеют владеть навыками анализа текста;
· Умеют работать по инструкции
· Оценивает результаты своей работы на каждом этапе занятия.

	· Уметь работать в парах, группах;
· Умеют планировать свою деятельность, сравнивать поставленные цели с достигнутыми результатами;
· Уметь строить высказывание, правильно отвечать на вопросы, обосновывать свой ответ



ХОД УРОКА
	
	


Название
этапа урока
	

Формы организации деятельности учащихся
	


Действия учителя по организации деятельности учащихся
	

Действия учащихся (предметные, познавательные,
регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока

	

	1
	Организационный этап 
	Фронтальная
	1). Приветствует учащихся
2). Создает эмоциональный настрой на урок
  Прозвенел звонок веселый,
  Всех зовет нас на урок.
  Ну-ка, детки, все готовы?
  Начинаем точно в срок.
  На места все тихо сядем,
  Не нарушим тишину.
  Приготовились все слушать, 
  Я урок сейчас начну.

	1) Приветствуют учителя
2) Слушают установку учителя




3) 
	Создан эмоциональный настрой. Учащиеся организованы на урок.

	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
	


Фронтальная 

	Задает вопросы учащимся. Подводит учащихся к самостоятельной формулировке целей и задач урока
Какой урок мы начинаем? 
Чему учитесь на этом уроке?
Какую работу выполняете на уроке?
Дает задание на выполнение артикуляционной гимнастики
«Вкусное варенье», «Болтушка», «Лошадка».
	Отвечают на вопросы
Формулируют цель и задачи урока



принимают задание
выполняют артикуляционную гимнастику
	Учащиеся смогли сформулировать цель и задачи урока по наводящим вопросам,
смогли выполнять артикуляционную гимнастику

	3.
	Актуализация знаний.
	Фронтальная 























Самостоятельная



Фронтальная 
	Актуализирует знания учащихся. Задает вопросы по ранее изученным темам
С каким разделом вы знакомились?
С какими произведениями вы познакомились?
Назовите авторов произведений.
Какие жанры литературы вы узнали,  когда знакомились с произведениями этого раздела?
Назовите признаки сказки, как литературного жанра.
Создает проблемную ситуацию для учащихся. Задает вопросы
У меня сегодня много вопросов. 
- я не знаю название произведения, а вы знаете?
- я не знаю, есть ли автор у этого произведения.
- я не знаю жанр произведения.
- мне интересно, кто главные герои?
- и какие они по характеру.
На какой из этих вопросов вы можете ответить?
Где и как вы можете получить нужную вам информацию, чтобы ответить на оставшиеся вопросы?

Организует учащихся на самостоятельную частично поисковую работу
Что бы узнать название произведения, его нужно  расшифровать (по карте «Дешифровщика)


Создает проблемную ситуацию. задает вопросы. Побуждает учащихся к изучению нового материала.
На какие еще вопросы можете ответить?
Можете назвать главных героев? 
Определите жанр произведения 
А вы не знаете, у этой сказки есть автор?
Можно ли узнать автора по названию произведения?
Какую работу нужно вам выполнить, чтобы проверить ваши предположения, а так же определить характер героев?

	Отвечают на вопросы учителя.








Отвечают на вопросы.









Слушают. Принимают задание. Выполняют задание.
Называют тему урока.




Слушают.
Отвечают на вопросы. Называют главных героев сказки.
Определяют жанр произведения.
Делают предположения. Намечают план дальнейшей работы. 
	Учащиеся актуализировали ранее полученные знания, узнали тему урока, выявили пробелы в знаниях. Подготовились к усвоению нового материала.

Формирование умения работать по заданному алгоритму


Знают, где получить нужную информацию


Применили на практике ранее полученные умения



Умеют вступать в диалог с учителем,
Анализировать, делать выводы,  опираясь на имеющиеся знания. Умеют планировать свою деятельность


	4
	Первичное усвоение новых знаний
	Фронтальная







Фронтальная 



	Сообщает сведения об авторе произведения. Демонстрирует портрет авторов. Знакомит с названиями прочих известных сказок авторов.
Написали её Братья Гримм. Написали они множество детских произведений. Среди них: «Белоснежка и семь гномов», «Бременские музыканты», «Храбрый портняжка». 
Концентрирует внимание учащихся перед чтением сказки
Если вы будете внимательно слушать, то узнаете, почему у бобов черный шов посередине.
Читает текст сказки. Знакомит учащихся с новым материалом
	Слушают. Смотрят. 







Принимают задание



Слушают. Знакомятся с содержанием сказки.
	Узнали, кто является автором сказки, какие еще сказки написали Братья Гримм.







Учащиеся знают содержание сказки.



	8
	Первичная проверка понимания
	Фронтальная 
	Задает вопросы. Определяет эмоциональное отношение учащихся к прослушанной сказке. 
Понравилась вам сказка. Что было интересного? что удивило? 
Вы внимательно слушали?
Теперь вы знаете, почему у бобов черный шов посередине?
Задает вопросы на понимание по содержанию сказки. 
- Как встретились герои сказки? 
- Какая беда их ожидала? 

	Отвечают на вопросы.


Отвечают на вопросы, используя полученные знания сказки.
	Усвоение сущности усваиваемых знаний и способов действий на репродуктивном уровне.


	
	Физ. минутка
	Фронтальная 
	Побуждает учащихся к выполнению зарядки.
Объясняет правила выполнения
Уголёк – хлопок
Соломинка – прыжок на месте
Боб – стоят на месте

	Принимают задание учителя
Выполняют задание в соответствии с правилом
	Умеют действовать по правилу

	
	Первичное закрепление.
	Фронтальная





Индивидуальная

Фронтальная  




Работа в группах 





Фронтальная












Работа в парах






Работа в группах
	Подготавливает  учащихся к самостоятельному чтению. Упражняет учащихся в чтении трудных для произношения слов.



Дает задание на самостоятельное чтение.

Организует чтение по цепочке




Организует работу в группах. Дает задание.
Вам нужно прочитать отрывок по ролям. Посмотрите, слов автора – больше, слов героев меньше. Договоритесь, кто какие слова читает. 

Задает вопросы. Организует работу над осмыслением читаемого материала. 
Эта сказка потешная. Что она высмеивает? Выберите:
лень, глупость, трусость, жадность.
Докажите.
Боб, по характеру, КАКОЙ?
Соломинка, КАКАЯ?
Уголек, КАКОЙ?





Организует работы в парах. Дает задание.
Выберите ту пословицу, которая характеризует поступки героев.




Организует работу в группах. Предлагает оформить обложку к данной сказке.

	Учащиеся упражняются в чтении трудных слов


Слушают. Принимают задание, выполняют задание. 
Читают текст сказки самостоятельно и по цепочке


Слушают, принимают задание. Договариваются друг с другом. Читают.

Принимают задание. 
Выбирают из предложенного.
Слушают. Отвечают на вопросы. Анализируют. Высказывают свои суждения о поступках героев. Определяют характер героев по их поступкам

Слушают. Принимают задание. Учащиеся работают в парах. Анализируют. Соотносят пословицы с поступками героев.

Делятся на две группы. Принимают задание, выполняют задание.
	Учащиеся не испытывают затруднения при самостоятельном чтении трудных слов

Учащиеся лучше усвоили изучаемый материал. 





Учащиеся умеют работать в группах.




Учащиеся умеют работать в парах.








	
	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Фронтальная
	Дает домашнее задание 
Подготовить выразительное чтение по ролям
	Принимают задание
	

	
	Рефлексия (подведение итогов занятия)
	Фронтальная
	Задает вопросы. 
Посмотрите, остались ли еще вопросы, на которые вы не ответили?
С каким произведением познакомились?
Назовите жанр этого произведения.
Кто автор?
Кто главные герои?
Какие они по характеру?
Чему учит эта сказка?
Что вы посоветуете героям сказки?
Продолжи выражение..
Прежде чем что-то сделать

	Отвечают на вопросы
	Учащиеся умеют соотносить достигнутые результаты с поставленными целями. 
Формирование умения работать по заданному алгоритму









	




Приложение
	боб

	Боязливому и своя тень страшна.

Беда глупости сосед.

Над другом посмеёшься - над собой поплачешь. 


	уголек

	

	соломинка

	



ТЕМА: АВТОР:  ЖАНР:
ГЕРОИ:  ХАРАКТЕР:
Какой?  Какая? Какой? 
сказка   басня   рассказ
СОЛОМИНКА, УГОЛЁК
 И БОБ.
[image: http://novostiliteratury.ru/wp-content/uploads/2011/12/BROTHERS_GRIMM.jpg]СОЛОМИНКА  УГОЛЁК  
БОБ


братья
Якоб
и Вильгельм Гримм 



ГЛУПАЯ  ТРУСЛИВЫЙ ГЛУПЫЙ    БЕРЕЖОК
УГОЛЁК  СОЛОМИНКА


[bookmark: _GoBack]РАЗГОРЕТЬСЯ
РАССЫПАТЬСЯ
ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ 
ЛЕНЬ    ГЛУПОСТЬ ТРУСОСТЬ    ЖАДНОСТЬ

Над другом посмеёшься - над собой поплачешь.



Боязливому и своя тень страшна.





Беда глупости сосед.


Прежде чем что-то сделать
Нельзя 






Дружба должна  быть                                 
                                                           
	
19, 16, 13, 16, 14,10, 15, 12, 1, 
________________________________,

21, 4, 16, 13, 7, 12,         10
_________________________________

2, 16, 2
___________

	
19, 16, 13, 16, 14,10, 15, 12, 1, 
________________________________,

21, 4, 16, 13, 7, 12,         10
_________________________________

2, 16, 2
___________

	
19, 16, 13, 16, 14,10, 15, 12, 1, 
________________________________,

21, 4, 16, 13, 7, 12,         10
_________________________________

2, 16, 2
___________

	
19, 16, 13, 16, 14,10, 15, 12, 1, 
________________________________,

21, 4, 16, 13, 7, 12,         10
_________________________________

2, 16, 2
___________

	
19, 16, 13, 16, 14,10, 15, 12, 1, 
________________________________,

21, 4, 16, 13, 7, 12,         10
_________________________________

2, 16, 2
___________


	19, 16, 13, 16, 14,10, 15, 12, 1, 
________________________________,

21, 4, 16, 13, 7, 12,         10
_________________________________

2, 16, 2
___________



image1.jpeg




